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第１回八女市農業委員会総会議事録

１．開催日時 令和５年１月１０日（火）午後１時５５分から午後２時４６分

２．開催場所 立花市民ホール

３．出席農業委員（２０名）

１番 月足 靖彦 ２番 鵜木 利通 ３番 松尾 健一

４番 牛嶋 徹也 ７番 馬場 康浩 ８番 大坪知美子

９番 中島 秀徳 １０番 仁田原一太 １１番 稲葉 初男

１２番 入江 保生 １４番 今村 嗣範 １５番 増永 勝広

１６番 古賀 則夫 １７番 江﨑 潔 １８番 中村 善徳

１９番 茅島 澄雄 ２０番 中村 輝義 ２１番 田村 一彦

２２番 三宅 覚 ２４番 國武 覚

４．出席最適化推進委員（１４名）

２番 橋爪 寿賀夫 ７番 隈本 俊光 ９番 末石 敏和

１１番 牧口 武 １６番 延 和洋 ２１番 一ノ瀬 健次

２３番 加藤 龍一 ２７番 仁田原 政美 ３１番 水本 敏明

３４番 森 義則 ３５番 古庄 秀司 ３７番 平 和宣

４１番 栗原 英喜 ４４番 末﨑 博利

５．欠席委員 農業委員（４名）

５番 小川 哲郎 ６番 角 秀次 １３番 高山 和典

２３番 池尻 律芳

６．欠席委員 最適化推進委員（１名）

１７番 井上 健吾

７．議事日程

第１ 会議の成立

第２ 議事録署名委員の指名

第３ 議案の上程

第４ 議案の審議

報告第 １号 農地法第１８条第６項の規定による通知の報告について

議案第 １号 農地法第３条の規定による許可申請書の処理について

議案第 ２号 農業経営基盤強化促進法の規定による農用地利用集積計画の決定
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の処理について

報告第 ２号 農地改良行為の届出について

議案第 ３号 農地法第４条の規定による許可申請書の処理について

議案第 ４号 農地法第５条の規定による許可申請書の処理について

議案第 ５号 八女市空き家に付属した農地の指定について

８．農業委員会事務局職員

局長 松藤 洋治 次長 平島 聡 書記 樋口 昌伸 書記 西原 佑

美 黒木支所 渡部 真弓 井上 雄治 立花支所 中嶋 隆裕

上陽支所 松尾 誠 星野支所 橋本 祐助 山口 輝信 矢部支所 城

豪志

９．会議の概要（発言の内容については、その要旨を記載しており、個人情報に

関係すると思われる部分等については削除しています。）

議 長

議 長

本日出席される皆様がお揃いですので時間前とはなっておりますが

総会議事のほうに入りたいと思います。まず改めて令和５年を迎えま

して皆様新年明けましておめでとうございます。本年もよろしくお願

い申し上げます。

本日は令和５年第１回農業委員会総会を開催しましたところ、各委

員には大変お忙しい中、ご参集くださいまして誠にありがとうござい

ました。令和５年はまだまだコロナウイルスも収束に至らず、逆に感

染拡大しているような状況も続いております。農業委員・最適化推進

委員さん、我々農業委員会としましても、７月には改選期を迎える年

となりますので、今後とも皆様方には委員活動をよろしくお願い申し

上げます。

それではただいまより農業委員会総会を開会いたします。

（ 議 長 着 席 ）

日程 第１・会議の成立

只今の出席委員の数は農業委員 ２０名 、

農地利用最適化推進委員 １４名 であります。

会議規則第６条の規定により、本日の会議は成立いたしました。
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議 長

議 長

事務局

議 長

事務局

議 長

日程 第２・議事録署名委員の指名を行います。

議事録署名委員は、会議規則第１６条第２項の規定により、１６番

古賀則夫委員、１７番江﨑潔委員を本日の会議の議事録署名委員に指

名したいと思いますが、これにご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、そのように決定いたしました。

日程 第３・議案の上程を行います。

事務局より案件の朗読をお願いします。

（ 案件朗読 ）

事務局朗読のとおり、報告２件・議案５件を一括議題といたします。

１ページをお願いします。

報告第１号、農地法第１８条第６項の規定による通知の報告につい

て通知の説明をお願いします。

ご説明いたします。農地法第１８条第６項の規定による通知の報告

については２８件です。総合計については、１０ページをご確認くだ

さい。解約のあった土地６７筆のうち田４５筆、畑２２筆、合計面積

５２,６５７㎡です。

それぞれ合意解約で離作措置条件等はありません。添付書類も含め完

備しておりましたので、会長専決により書類を受理致しました。以上

でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。本案件は農業委員会に報告するものであります。

質疑にとどめ審議を終わります。

１１ページをお願いします。

議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請書の処理について

番号１番の説明をお願いします。
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事務局

議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

１番についてご説明いたします。申請地は八女市祈祷院字黒石２３

２番、登記・現況ともに田、面積７８１㎡外２筆、合計面積２,８０７

㎡。譲渡人、長崎県西海市の○○氏の遠方による耕作困難と、譲受人、

八女郡広川町の○○氏の相手方の要望ということでの所有権移転売買

の申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号２番の説明をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地は八女市新庄字水町１０２

０番２、登記・現況ともに田、面積５９㎡。譲渡人、八女市高塚の○

○氏の耕作不便と譲受人、八女市新庄の○○氏の相手方の要望という

ことでの所有権移転売買の申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので原案のとおり決定いたしました。

続いて番号３番の説明をお願いします。

３番についてご説明いたします。申請地は八女市山内字志ノ江３１

７番２、登記・現況ともに田、面積６９０㎡。譲渡人、八女市山内の

○○氏の経営縮小と譲受人、八女市山内の○○氏の相手方の要望とい

うことでの所有権移転売買の申請です。以上でございます。
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議 長

議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

議 長

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号４番の説明をお願いします。

４番についてご説明いたします。申請地は八女市龍ヶ原字中郷６１

番１、登記・現況ともに畑、面積９９８㎡。譲渡人、八女市蒲原の○

○氏の経営縮小と譲受人、八女郡広川町の○○氏の相手方の要望とい

うことでの所有権移転売買の申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号５番の説明をお願いします。

５番についてご説明いたします。申請地は八女市立花町北山字笹川

２２８２番３、登記・現況ともに畑、面積５４３７㎡外９筆、合計面

積９,１３４㎡です。譲渡人である立花町北山の○○氏の経営縮小と譲

受人である筑後市大字和泉の○○氏の経営拡大による所有権移転売買

の申請です。以上です。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）
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議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号６番の説明をお願いします。

６番についてご説明いたします。申請地は八女市星野村字下町跡１

６９９９番１、登記・現況ともに畑、面積２１３㎡です。譲渡人、福

岡市南区の○○氏の相手方の要望と譲受人、八女市星野村の○○氏の

経営拡大による、所有権移転売買の申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号７番の説明をお願いします。

７番についてご説明いたします。申請地は八女市星野村字上町跡１

６８８４番地１、登記・現況ともに田、面積１７０㎡です。譲渡人、

八女市星野村の○○氏の経営縮小と譲受人、八女市星野村の○○氏の

相手方の要望による所有権移転売買の申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号８番の説明をお願いします。

８番についてご説明いたします。申請地は八女市国武字打越３０２

番、登記・現況ともに田、面積３２６㎡。譲渡人、八女市国武の○○

氏の経営縮小と譲受人、八女市国武の○○氏の相手方の要望というこ

とでの所有権移転贈与の申請です。以上でございます。
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議 長

議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号９番の説明をお願いします。

９番についてご説明いたします。申請地は立花町遠久谷字山ノ浦６

７７番１、登記・現況ともに畑、面積８９０㎡外２筆、合計面積４，

０８２㎡。譲渡人である立花町遠久谷の○○氏の経営縮小と、譲受人

である立花町上辺春の○○氏の相手方の要望による所有権移転贈与の

申請です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議はありませんので、原案のおとり決定いたしました。

続いて番号１０番の説明をお願いします。

１０番についてご説明いたします。申請地は立花町北山字子男子２

２５１番２、登記・現況ともに畑、面積７,４０９㎡外１筆、合計面積

１０,１６４㎡。この土地を、東京都目黒区洗足の○○氏 相続人代表

○○氏から八女市馬場の○○氏への２０年の使用貸借権設定の申請で

す。

譲受人の○○氏と譲渡人である○○氏は親族関係で、○○氏はこれ

まで今回申請される農地において、○○氏の農業の手伝いをされてこ

られました。

農地を使用貸借された後は、引き続きご自身でみかんやキウイフル

ーツを栽培し、出荷をされる予定です。出荷先はＪＡを予定されてい
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議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

ます。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて番号１１番の説明をお願いします。

１１番についてご説明いたします。申請地は立花町北山字瓶焼２０

１８番、登記・現況ともに畑、面積１,９００㎡外４筆、合計面積１０,

４２０㎡。この土地を、立花町北山の○○氏から八女市馬場の○○氏

への２０年の使用貸借権設定の申請です。

新規営農の状況については１０番と同様です。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて１４ページをお願いします。

議案第２号農業経営基盤強化促進法の規定による農用地利用集積計

画の決定の処理について説明をお願いします。

本案件は、八女市農用地利用集積計画について、八女市長から本委

員会に対して決定を求められているものでございます。

今回は、所有権移転の案件が３件ございます。

番号１番、申請地、八女市本字大門６１１番、登記・現況ともに田、

面積１,６０２㎡。こちらを、八女市本の○○氏より八女市平田の○○

氏へ売買により所有権移転されるものです。
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議 長

事務局

議 長

事務局

番号２番、申請地、八女市山内字志ノ江２８３番１、登記・現況と

もに田、面積５６９㎡。こちらを、八女市山内の○○氏より八女市山

内の○○氏へ売買により所有権移転されるものです。

番号３番、申請地、八女市星野村字杉ノ元４１５８番、登記・現況

ともに畑、面積１,０２８㎡。こちらを、福岡県田川市の○○氏より八

女市星野村の○○氏へ売買により所有権移転されるものです。本申請

は、令和４年１１月総会にて決定したものですが、都合により所有権

移転登記がなされず失効をしたため、再度農用地利用集積計画を決定

するものです。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、原案のとおり決定いたしました。

続いて１５ページをお願いします。

報告第２号農地改良行為の届出について、番号１番の説明をお願い

します。

１番についてご説明いたします。申請地は八女市本村にあります八

女警察署福島交番より北へ２００ｍほど進んだ農地になります。

申請地は八女市岩崎字綿打４２番１、登記・現況ともに田、面積は

２５８㎡外１筆、合計面積３７３㎡の内２３３㎡です。

この土地は耕作不便ということで１００ｃｍ盛り土をして野菜を作

られる計画です。隣接農地の同意はあります。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。本案件は農業委員会に報告するものであります

ので質疑にとどめ審議を終わります。

続いて番号２番の説明をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地は八女市鵜池にあります主
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議 長

事務局

議 長

要地方道八女瀬高線の鵜池交差点より東へ４００ｍほど進んだ農地に

なります。

申請地は八女市室岡字南行原３番１、登記・現況ともに田、面積は

１,５６４㎡です。この１,５６４㎡のうち１,０００㎡について行われ

ます。

この土地は周囲より一段低くなっており、機械が入りにくく不便な

ため一部の耕作しかされていませんが、盛り土をして野菜を作られる

計画です。隣接する農地についてはありませんので他への影響はあり

ません。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。本案件は農業委員会に報告するものであります

ので質疑にとどめ審議を終わります。

１６ページをお願いします。

議案第３号農地法第４条の規定による許可申請書の処理について、

番号１番の説明と現地調査の報告をお願いします。

１番についてご説明いたします。申請地は黒木町木屋地区にありま

す、デイサービス里心から、北西に１３０ｍにある農地です。次の２

番の農地と一体的な転用です。並んだ２つのうち東側の農地です。農

地の区分は、第２種農地と判断します。

申請人は黒木町木屋の○○氏です。申請地は黒木町木屋字野ノ中６

５０４番５、登記・現況ともに畑、面積９８９㎡です。

養蜂業を営んでいる個人さんが近隣に複数おられ、ミツバチが集ま

るような植樹を行うことを目的とした転用です。現地は高台を削って

農地にしていた場所ですので、付近には民家はなく、少し離れた集落

とも高さが異なるため、付近の住民への被害は及ばないとのことです。

隣接する農地の同意はあります。

１２月２１日に現地調査を行った結果、雨水については自然流下お

よび南側水路に排水され、排水について問題ないことを確認しており

ます。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。
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事務局

議 長

議 長

事務局

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は異議なしと意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号２番の説明と現地調査の報告をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地は１番の農地の西側の農地

です。農地の区分は、第２種農地と判断します。

申請人は黒木町木屋の○○氏です。申請地は黒木町木屋字野ノ中６

５０５番４、登記・現況ともに畑、面積４７５㎡です。

こちらも１番と同じくミツバチが集まるような植樹を行うことを目

的とした転用です。隣接農地の同意はあります。

１２月２１日に現地調査を行った結果、雨水については自然流下お

よび南側水路に排水され、排水について問題ないことを確認しており

ます。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は異議なしと意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号３番の説明と現地調査の報告をお願いします。

３番についてご説明いたします。申請地は矢部支所から南東へ約３

ｋｍ進んだところにある農地です。農地の区分は、１番と同様に第２

種農地と判断します。

申請人は八女市矢部村矢部字向平原６２８７番１、登記・現況とも

に田、面積６９㎡です。この土地を、高齢で耕作困難なため、クヌギ

３本の植樹を計画されている申請です。隣接農地はなく、同意は不要

となっております。
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議 長

事務局

議 長

１２月２１日に現地調査を行った結果、申請地の周辺は山林で、排

水は自然流下および地下浸透で問題ないことを確認しております。

また申請地は昨年の１０月２１日に開催された八女市農業振興地域

整備促進協議会で審議され、八女市が農振除外を決定後、今回申請さ

れているものです。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は異議なしと意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号４番の説明と現地調査の報告をお願いします。

４番についてご説明いたします。申請地は矢部支所から北東へ約３

ｋｍ進んだところにある農地です。農地の区分は、１番と同様に第２

種農地と判断します。

申請人は八女市矢部村北矢部の○○氏です。申請地は八女市矢部村

北矢部字落合３１３２番、外１筆、登記・現況ともに畑、面積７０３

㎡、合計面積１,２１６㎡です。この土地を、日照条件が悪く耕作困難

なため、杉３００本の植林を計画されている申請です。隣接農地の同

意もあります。

１２月２１日に現地調査を行った結果、申請地の周辺は山林で、排

水は自然流下および地下浸透で問題ないと確認しております。

また申請地は昨年の３月１７日に開催された八女市農業振興地域整

備促進協議会で審議され、八女市が農振除外を決定後、今回申請され

ているものです。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）
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議 長

事務局

議 長

農業委員

２１番

異議がありませんので、本案件は異議なしと意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号５番の説明と現地調査の報告をお願いします。

５番についてご説明いたします。申請地は矢部支所から南西へ約２．

５ｋｍ進んだところにある農地です。農地の区分は、１番と同様に第

２種農地と判断します。

申請人は八女市矢部村矢部の○○氏です。申請地は八女市矢部村矢

部字臼ノ払向３７２８番４６、登記・現況ともに畑、面積９４９㎡で

す。この土地を、高齢で耕作困難なため、杉２５０本の植林を計画さ

れている申請です。隣接農地の同意もあります。

１２月２１日に現地調査を行った結果、申請地の周辺は山林で、排

水は自然流下および地下浸透で問題ないと確認しております。

また申請地は昨年の３月１７日に開催された八女市農業振興地域整

備促進協議会で審議され、八女市が農振除外を決定後、今回申請され

ているものです。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は異議なしと意見をまとめ県知事に

進達いたします。

質問をよろしいですか。

議案第３号農地法第４条の規定による許可申請の１番から５番の内容

について、別に問題はないのですが、昨年１年間と考えてみると遊休

農地の解消のために植林を行っているのではないかという気がするの

ですが。悪いと言っているわけではなく、このように部分的に提案さ

れても遊休農地の対象であれば問題はないけれども、全体的に地形が

見えないわけです。そのようなずさんな管理の支障あたりが、こうい

う真実を弱体化させるのかと、特に黒木地区は非常に遊休地が多いと
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農業委員

２１番

事務局

農業委員

２１番

事務局

農業委員

２１番

議 長

いう事だったので、問題はないのですが、どうなのかなという気持ち

でおります。

黒木支所担当の○○でございます。

今回の植林については、蜜源を求められて申請があったものでして、

遊休農地の解消の対策を目的とした植林ではありません。以上でござ

います。

あの５年間ここにいますけど、こんなに多いのはなぜなのか。遊休

農地関係で話が出ていたので気にはなっていたのですが。

矢部支所の職員が答弁しても 1番いいと思いますが、私は山間地の

人間ではないので、同じような考えだろうと思って私が解説すると、

こういった所に出されている農地というのは、農地という名前であっ

て農地の程を成していない形に近く、どうしても今後これを維持管理

していくためには植林してでも土地を整備していく、だから植林して

も土地そのものは整備が続いていくので、ほったらかしで荒廃地にな

るよりもこの方が良いだろうという事と、各地域である程度私達も最

適化推進委員、農業委員としても無断転用だけはしないでくださいと

常々声を上げてお話をする機会がありますので、そういったことを言

い続けたら、かなりお茶畑も耕作放棄地が増えてきた所に植林し、ど

うしても水管理ができない、猪で田んぼを荒らされ耕作不便になり、

もう稲を作らないといったところで、こういった転用の申請が出てき

て、たまたまそれが農振地であったので農振で除外をした上で、手続

きをして土地としては保全をしていくという意思の表れだと私は受け

止めております。

結局やはり基本を大切にしなければならないし、戻すべきところは

戻さなければならないと思っているので、もしそういった事があれば

どうなのかなというのを聞いてみたかっただけなので。

大事な部分ですので私達、農業委員会としての指導を農業者の方に

対しては常々お声がけをしていきながら、農業委員会にこのように報

告が出されていますよと、申請が成されているところをまたお伝えい

ただきたいと思います。以上でございます。
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議 長

事務局

議 長

議 長

事務局

それでは次に進ませていただきます。

議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請書の処理につい

て、番号１番の説明と現地調査の報告をお願いします。

１番についてご説明いたします。申請地は八女市稲富にあります福

岡法務局八女支局の北側に隣接する農地です。農地の区分は、都市計

画法第８条第１項第１号に規定する用途地域が定められた農地であ

り、第３種農地と判断します。

申請地は八女市稲富字蔵ノ町１３０番１、登記・現況ともに田、面

積は５５㎡外１筆、合計面積８８３㎡です。

この土地を八女市長 三田村 統之が、広島県廿日市市串戸の○○

氏より譲り受けられまして、資材置場用地として利用するための申請

です。隣接する農地はありません。水利の承諾はとれています。

１２月２３日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地

確認を行った結果、生活雑排水は発生しません。雨水は自然流下され

る計画です。特段問題はないと確認しております。ご審議のほどよろ

しくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号２番の説明と現地調査の報告をお願いします。

２番についてご説明いたします。申請地は八女市蒲原にありますゆ

めタウン八女から西側の県道を挟んで西側に隣接した農地になりま

す。農地の区分は、おおむね１０ｈａ以上の規模の一団の農地の区域

内にある農地であり、第１種農地と判断します。

第１種農地は原則不許可ですが、住宅その他の申請に係る周辺の地

域において居住する者の日常生活上又は業務上必要な施設で集落に接
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議 長

議 長

事務局

続して設置されるものですので、農地の区分と転用目的は問題ないと

考えます。

申請地は八女市蒲原字扇９２６番、登記現況ともに田、面積９５㎡

です。

この土地を八女市蒲原の○○氏が八女市黒土の○○氏から譲り受け

られて駐車場用地として利用するための申請です。隣接する農地の同

意はあり、水利の承諾もとれています。

１２月２３日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地

確認を行った結果、雑排水は発生しません。雨水は東側側溝に排水さ

れる計画です。特段問題はないと確認しております。以上でございま

す。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号３番の説明と現地調査の報告をお願いします。

３番についてご説明いたします。申請地は八女市蒲原にあります八

女中央青果市場より西に５０ｍほど進んだ農地になります。農地の区

分は、第３種農地と判断します。内容は１番と同じです。

申請地は八女市蒲原字井手流１２７３番１、登記現況ともに田、面

積は５９０㎡外２筆、合計面積２，４７１㎡です。

この土地を八女市蒲原の有限会社○○ 代表取締役 ○○氏が八女

市蒲原の○○氏から譲り受けられまして、資材置場用地として利用す

るための申請です。隣接する農地の同意はあり、水利の承諾もとれて

います。

１２月２３日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地

確認を行った結果、雑排水は発生しません。雨水は南側水路に排水さ

れる計画です。特段問題はないと確認しております。ご審議のほどよ

ろしくお願いします。
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議 長

議 長

事務局

議 長

議 長

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号４番の説明と現地調査の報告をお願いします。

４番についてご説明いたします。申請地は八女市室岡にあります岡

山保育園の北側道路を挟んで隣接する農地です。農地の区分は、第１

種農地と判断します。内容は２番と同じです。

申請地は八女市室岡字駄渡瀬１２８６番１、登記・現況ともに畑、

面積は５１５㎡です。

この土地を福岡県久留米市大善寺南の○○氏が八女市鵜池の○○氏

から譲り受けられまして、専用住宅用地として利用するための申請で

す。隣接する農地の同意はあり、水利の承諾もとれています。

１２月２３日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地

確認を行った結果、生活雑排水は合併浄化槽により南側側溝に排水さ

れ、雨水も南側側溝に排水される計画です。

また申請地は八女市農業振興地域整備促進協議会で審議され、八女

市が農振除外を決定後、今回申請されるものです。特段問題はないと

確認しております。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号５番の説明と現地調査の報告をお願いします。
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事務局

議 長

議 長

事務局

５番についてご説明いたします。申請地は八女市龍ヶ原にあります

主要地方道佐賀八女線の龍ヶ原交差点より佐賀方面へ３００ｍほど進

んだ農地です。農地の区分は、宅地化の状況からみて市街化が見込ま

れる区域内にある農地であって、第２種農地と判断します。

申請地は八女市龍ヶ原字中郷６０番４、登記・現況ともに畑、面積

は３５㎡外３筆、合計面積１,１４４㎡、全体計画面積２,６１８．６

４㎡です。

この土地を東京都港区芝浦の株式会社○○が、八女市蒲原の○○氏

から賃貸借で譲り受けられまして、店舗及び駐車場用地として利用す

るための申請です。隣接する農地は申請者の農地であり不要です。水

利の承諾はとれています。

１２月２３日に現地確認担当農業委員、推進委員及び事務局で現地

確認を行った結果、生活雑排水は公共下水道で処理され、雨水は南側

及び東側側溝に排水される計画です。特段問題はないと確認しており

ます。ご審議のほどよろしくお願いします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号６番の説明と現地調査の報告をお願いします。

６番についてご説明いたします。申請地は黒木町今地区の市道本

分・陣ノ内線沿いにあります５０２ＣＡＦＥの北側３０ｍの農地です。

農地の区分は、黒木支所から３００ｍの圏内にある農地ですので第３

種農地と判断します。

申請地は黒木町今字西原２４１番２、登記・現況ともに田、面積は

２６１㎡外１筆、合計面積２６５．５６㎡です。この土地を八女市平

田の○○氏が、黒木町今の○○氏から購入され、南側店舗の駐車場用

地として利用するための申請です。



NO19

議 長

議 長

事務局

議 長

造成して北側市道の高さまで上げ、市道陣ノ内・築山・堤線から入

られる駐車場とされる計画となっております。盛土を行いますが、境

界付近は安息角以下として法面保護についても計画されています。

隣接する農地の同意はあり、水利委員の承諾はとれています。

１２月２１日に現地調査を行った結果、造成後、生活雑排水は発生

しません。雨水は自然流下及び東側の既存水路へ排水されます。排水

に関しては特段問題ないと確認しております。以上よろしくお願いい

たします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号７番の説明と現地調査の報告をお願いします。

７番についてご説明いたします。申請地は八女市役所星野支所から

北西約２ｋｍの場所に位置する農地です。農地の区分は、農用地区域

内にある農地以外の農地であって、第１種農地及び第３種農地のいず

れにも該当しない第２種農地と判断します。

地番は八女市星野村字夫婦岩８６２１番１、登記・現況ともに畑、

面積は３１１㎡です。

この土地を八女市星野村の○○氏が、春日市の○○氏から所有権移

転売買により取得され、伊藤さんの事業倉庫用地として転用される計

画です。

隣接農地の同意はあり、水利は無いため承諾は必要ありません。

１２月２６日に現地調査を行った結果、雨水は自然流下により南側

水路へ排水されます。隣接地への影響等、特段問題ないと確認してお

ります。以上よろしくお願いいたします。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。



NO20

議 長

事務局

議 長

議 長

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

続いて番号８番の説明と現地調査の報告をお願いします

８番についてご説明いたします。申請地は特別養護老人ホーム星寿

園から西に約２ｋｍの場所に位置する農地です。農地の区分は、第２

種農地と判断します。内容は７番と同様です。

地番は八女市星野村字森ノ下１６５番１、登記・現況ともに田、面

積は３７６㎡です。

この土地を八女市星野村の○○氏が、大刀洗町の○○氏から所有権

移転売買により取得され譲受人の住宅用地として転用される計画で

す。

隣接農地の同意は必要なく、水利の承諾は得られています。

１２月２６日に現地調査を行った結果、生活雑排水は合併処理浄化

槽で処理され、西側水路へ排水される計画です。雨水は北側側溝を通

って北側水路へ排水される計画であり、隣接地への影響等、特段問題

ないと確認しております。

なお、この農地は八女市農業振興地域整備促進協議会において農業

振興地域除外の承諾が得られております。以上よろしくお願いいたし

ます。

事務局の説明と現地調査の報告が終わりました。質疑を行います。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は許可相当と意見をまとめ県知事に

進達いたします。

２０ページをお願いします。
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議 長

事務局

議 長

議 長

議案第５号八女市空き家に付属した農地の指定について、説明をお

願いします。

ご説明いたします。八女市空き家に付属した農地の指定について、

今回空き家に付属した農地指定申請書が提出されましたので、農地法

施行規則第１７条第２項第１号の規定により、この規定についてご審

議いただくものです。

申請地は八女市川犬にあります宮島公民館から北へ７０ｍほど進ん

だ農地になります。

申請地、八女市川犬字上宮島２５０番、登記・現況ともに田、面積

５４８㎡、申請人、熊本県熊本市の○○氏です。申請に係る空き家は

空き家バンクに登録されており、かつ申請農地は空き家に付属した農

地であることを確認しております。累計登録番号は１４７号です。申

請人は熊本県在住で高齢なこともあり、農地及び空き家の維持管理が

困難であり、申請農地は空き家の裏側で、空き家の敷地を通って行く

ほか出入りができないため今回空き家に付属した農地と指定申請され

るものです。

現地調査の結果、現在耕作をされておらず、申請農地は空き家の裏

側で空き家の敷地を通って行くほか出入りができず、空き家に居住す

る者が管理、耕作をすることが適切であると思われます。

空き家と同時に農地の取得が見込まれない場合は、更に遊休化する

恐れがあります。今後の流れといたしましては、この総会で指定に関

しての決定がなされましたら、この農地は下限面積１ａとなり、空き

家を購入される方に限り、５年間の耕作を条件として決定でこの農地

の取得が認められます。以上でございます。

事務局の説明が終わりました。

質疑を終結します。質疑を終結し採決いたします。

ご異議ありませんか。

（ 異議なしの声あり ）

異議がありませんので、本案件は原案のとおり空き家に付属した農

地として指定いたします。

以上で議案の審議は全部終了いたしました。
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これをもって、本日の会議を終了いたします。

大変お疲れさまでございました。

（ 閉会宣言 １４時４６分）


